



■有疑犯從提款機盜取大疊鈔票後，與同伴自拍炫耀。 美聯社

美國揭破史上最大銀行劫案之一，跨國網絡犯罪集團先後在去年12月及今年2月，攻破兩家信用卡交易處理公司，刪除提款上限等資料後複製假卡，在全球27個國家的自動櫃員機(ATM)提走4,500萬美元(約3.5億港元)，其中一次更閃電在10小時內進行3.6萬次交易，合共提取4,000萬美元(約3.1億港元)。當局與全球多國合作調查，並於3月開始採取行動，拘捕7名該集團紐約分支的疑犯。

黑客入侵分別位於印度及美國的信用卡交易處理公司，盜取客戶資料後，取消相關賬戶在阿聯酋Rakbank和阿曼Muscat銀行預支提款卡的提款上限，並將資料製成假卡，由犯罪集團旗下的「提款人」(cashier)去ATM提取現金。

不法分子先於去年12月向Rakbank下手，提走500萬美元(約3,880萬港元)，至今年2月19日再透過全球的「提款人」同夥，在短短10小時內從Muscat銀行在日本、俄羅斯、羅馬尼亞、埃及、英國及加拿大等地的ATM，提走4,000萬美元。

提款近3千次 現鈔裝滿背囊

在這次行動中，團夥在紐約於2個半小時內提款750次，領走40萬美元(約310萬港元)，10小時後已提款2,904次，一共領走240萬美元(約1,863萬港元)。集團提取的現鈔均來自銀行信用卡預支儲備，不涉及個人或企業賬戶。Rakbank總裁霍尼比爾昨發聲明指，該行在事件損失474萬美元(約3,679萬港元)，全數計入去年賬目，但無客戶蒙受損失。

布魯克林區檢察官林奇形容，集團是虛擬罪案中的「快閃黨」，指事件是「21世紀的大型銀行劫案」，與傳統劫匪使用槍械和面具不同，他們以手提電腦在跨國電腦系統及紐約街頭橫行無阻。閉路電視拍到其中一名疑犯的身影，可見他背囊內裝滿鈔票。有疑犯穿梭於各個ATM之際，還不忘拿着大疊鈔票與同夥自拍炫耀。

買靚錶名車洗黑錢 7疑犯被捕

被捕的7名疑犯全為美國公民，來自多米尼加共和國，均為20多歲。據《星洲日報》報道，其中一名22歲疑犯鍾宇一奧爾古因(Chung Yu-Holguin)的外號為「中國人埃爾阿布薩多爾」。他們將被控串謀犯罪及洗黑錢，罪成可判監10年，暫只有1人認罪。

疑犯作案後，先上繳八成贓款，餘下的對分。為令贓款「變白」，他們共購入2枚勞力士手錶、一輛保時捷及一輛平治跑車。集團紐約分支主腦是年僅25歲的拉瑞一培尼亞，上月27日在多米尼加共和國被槍殺。

磁卡保安低效 美仍廣泛使用

此案與2009年蘇格蘭皇家銀行在12小時內，被人以假卡提走逾900萬美元(約6,984萬港元)的事件如出一轍，反映舊款銀行磁卡的保安效果愈來愈低。有見及此，全球逐步將磁卡換成內置晶片且難於複製的新型卡片，但磁卡在美國仍廣泛應用。 路透社/美聯社/法新社《紐約時報》

解構跨國黑客犯罪集團



特色：黑客犯案手法準確度極高、跨國犯罪性質及行動迅速協調

盜銀行客戶資料製假卡 刪提款上限任揷

快閃黑客攻全球提款機

10小時偷3億



快閃黨「無限提款」流程
1 黑客入侵阿曼 2 入侵預付卡賬戶，調高結餘和移... 3 將禮品卡等附有磁帶的膠卡內數據... 4 傳送入賬戶的密碼至全球同黨，供提款之用

兩涉案銀行資產豐厚

- Bank of Muscat
阿曼最大銀行，坐擁逾180億美元(約1,397億港元)資產，旗下有137家分行及415部自動櫃員機，業務遍及沙特阿拉伯、科威特、迪拜及新加坡。

銀行在2月曾捲入另一宗網絡欺詐案，當時有12張「預付旅遊卡」被盜用，該行為此承擔3,900萬美元(約3億港元)損失，相當於今年預期盈利的10.5%。

- Rakbank
全稱是哈伊馬角國家銀行，總部位於阿聯酋內的哈伊馬角酋長國。該行52.75%股權由政府持有，部分董事是哈伊馬角酋長國統治家族的成員。

該行今年首季盈利大增13%，截至3月31日，總資產達283億迪拉姆(約598億港元)。鑑於中國是阿聯酋最大貿易夥伴，銀行年初向企業客戶推出人民幣匯款服務。

綜合報道

網絡罪案進化 數百犯跨國同步行動



閉路電視拍攝到疑犯用假卡提款。 網上圖片

美國聯邦調查局(FBI)前副局長米勒表示，今次網絡攻擊前所未見，罪犯天衣無縫的妙計是銀行噩夢。他警告雖有7人落網，但其餘26國仍有無數犯人手持假卡提款，猜測集團可能以中東為基地，伺機再犯案。

疑犯口中的「無限行動」，分佈各國的同黨可能達數百人。由金主僱用黑客以高超技術入侵銀行系統，並僱用大批提款者，數百人在一聲令下同時行動。以紐約為例，罪犯在2小時內從23街至116街提走280萬美元(約2,173萬港元)，其間無受阻攔。 哥倫比亞廣播公司

巴國今大選 謝里夫有望回朝

巴基斯坦今日舉行國會選舉，選前民調顯示，前總理謝里夫(見圖)領導的穆斯林聯盟(謝里夫派)預料可勝出，但由前板球明星伊姆蘭·汗帶領的正義運動黨(PTI)近期聲勢一時無兩，支持度更直逼謝里夫，令選情增添變數，能否組成穩定聯合政府存疑。

今屆大選共有8,620萬選民，選出國會342席中的272席及4個省議會的

議員。謝里夫主要對手是尋求連任的人民黨，但異軍突起的PTI也不容小覷，據周三民調顯示，近25%選民擬投票支持該黨，直逼穆斯林聯盟。

選前暴力頻生，與「基地」組織有關的巴基斯坦塔利班組織昨繼續襲擊，人民黨多個競選辦事處遭炸彈襲擊，造成5人死亡。當局派逾60萬軍警在投票日戒備。

路透社/法新社/美聯社



國際太空站洩阿摩尼亞 情況嚴重

國際太空站(ISS)外的冷卻系統前日出現洩氣(阿摩尼亞)洩漏事故，無造成傷亡，俄羅斯和美國的航天專家正尋求解決方法。太空站俄國分部航行主任索洛維約夫形容情況嚴重，可能要太空人到站外修復。

太空站人員前日發現系統飄出氣凝結的白色薄片，才知悉事故。消息指，當局今日派遣有太空漫步經驗的美國太空人馬什伯恩和卡西迪，尋找洩漏源頭。若要修復，太空站部分冷卻系統可能要關閉48小時。

法新社/路透社/美聯社

亞馬遜研3D智能手機 撼蘋果Google

《華爾街日報》前日報道，網上零售巨企亞馬遜正研發智能手機，其中一款更配置3D屏幕，用戶毋須佩戴特製眼鏡，也可看見立體影像。亞馬遜希望擴大產品領域，跟Google和蘋果直接競爭。

報道稱，亞馬遜正研製兩款智能手機和一款音頻串流器，其中一款手機的3D屏幕採用眼球追蹤技術，令影像看似懸浮屏幕上。另有傳亞馬遜在加州庫比蒂諾的實驗室同時研發串流影視節目機頂盒。

Google開發者大會 傳推新板橋

Google I/O開發者大會後日揭幕，有分析師認為，會上將發布與華碩聯手打造的第2代Nexus 7平板電腦。凱基證券分析師郭明池的報告稱，第2代Nexus 7規格將大升級，搭載高清屏幕及更好的相機等，但入門款售價仍維持199美元(約1,544港元)。郭明池指，Google採取具競爭力的訂價策略，每賣出一部板橋會蝕約5至10美元(約39至78港元)，要靠廣告收入補貼。

法新社/美聯社/《華爾街日報》

哈里訪美成師奶殺手 米歇爾變髮迎接



英國哈里王子(圖左)前日展開為期一周的訪美行程，應邀參觀國會山莊和白宮，贏得在場女粉絲尖叫歡呼，連第一夫人米歇爾的75歲母親和副總統拜登的妻子也被其魅力吸引。然而哈里對地雷較感興趣，有點冷待支持者。

哈里先到參議院圓形大廳，參觀亡母戴安娜王妃支持的「光環信託組織」相片展覽。約500名女性高喊「哈里」，他禮貌揮手回應。哈里拿着探測器模擬偵測大理石地板下未引爆的地雷，據稱曾詢問探測器價格。一眾女擁躉大讚他很可愛。

哈里其後到白宮參加表揚軍人和母親的接待會，米歇爾(圖右)換上新髮型迎接。由於白宮將哈里到場消息保密，為170名賓客帶來驚喜。 法新社/《每日電訊報》/《每日郵報》

登機前睡椅補眠



阿布扎比國際機場周三引入10張先進睡椅「GoSleep」，附有滑簾阻隔噪音和光線，供受時差影響或候機旅客享用私人空間休息，每小時收費8英鎊(約96港元)。

網上圖片